
Branchville

Denne cardigan strikkes på halvtykke pinde og er derfor et hurtigt projekt. Der er et diskret
og enkelt hulmønster med diagram. Ærmerne er tilsatte. Der er 8 størrelser. Her er den
strikket i ren uld på pinde 5½ og 6 ½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5½, 6½

Af Amy Christoffers

Denne cardigan sidder løst. Kroppen strikkes i et stykke til ærmegabene, hvorefter arb deles
op til forstykker og ryg. Ærmerne strikkes rundt til ærmegabene og strikkes så sammen med
ryg og forstykker til bærestykket, som strikkes i et stykke til halsudskæringen.

Størrelser
S (M, L, XL, 2XL, 3XL, 4XL, 5XL).

Mål
Overvidde (lukket): 98 (104, 115½, 127, 138½, 150½, 162, 173) cm inkl. forkant.
Længde: 54½ (56, 57, 58, 59½, 61, 62, 63) cm.
Vist I str M. Anbefalet bevægelsesvidde 2-4 cm.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/07/Branchville-1.jpg


Branchville

A (Overvidde, minus forkanter): 95 (101, 112½, 124, 136, 147, 159, 170) cm
B (Halsudskæring, minus forkanter): 46 (57, 57, 57, 57, 60, 63, 66) cm
C (Længde til ærmegab): 35½ cm
D (Højde af bærestykke): 19 (20, 21½, 22, 23, 25½, 26½, 27) cm
E (Ribkant): 5 cm
F (Manchetomkreds): 29 (29, 29, 35, 35, 35, 40½, 40½) cm
G (Omkreds af overarm): 35 (40½, 43, 46½, 49½, 53, 57½, 62) cm
H (Ærmelængde): 43 cm
I (Ribkant på ærmet): 5 cm

Materialer
Garn
Berroco Ultra Wool Chunky (100 % uld; 133 m/100 g); farve: Iris; 6 (7, 8, 8, 9, 10, 11, 12) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her
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Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Viking Garn Hobbygarn

Strikkepinde
Rundpinde 5½ mm og 6½ mm, 30 cm.
Strømpepinde 5½ mm og 6½ mm.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
4 maskemarkører.
Stoppenål.
Garnrester.
7 knapper, 2½ cm.

Strikkefasthed
14 m/20 p = 10 x 10 cm i glatstrikning i mønster på de tykke pinde.

Forkortelser
1 ud højre: Saml lænken op ml maskerne bagfra og strik den vr i forreste løkke = 1 m taget
ud.
1 ud venstre: Saml lænken op ml maskerne forfra og strik den vr i bageste løkke = 1 m taget
ud.
Dbi: Dobbeltindtagning: Tag 2 løst af, 1 r, træk de løse m over = 2 m taget ind.
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Diagrammer

Sådan gør du
Krop
Med den tynde rundpind slår du 131 (139, 155, 171, 187, 203, 219, 235) m op. Strik ikke
rundt.

Rib

P 1 (vrangs): 1 vr, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til de sidste 2 m, 2 vr.
P 2 (rets): 1 r, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til de sidste 2 m, 2 r.
Gent disse 2 p, til arb måler 5 cm fra starten. Slut på vrangs. Skift til den tykke rundp.
Strik 1 p ret.
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Strik 1 p vr.

Start mønster

P 1 (rets): 1 r, strik p 1 af kropsdiagrammet. Strik gentagelsen over 8 m i alt 16 (17, 19, 21,
23, 25, 27, 29) gange, strik så diagrammet færdigt, 1 r.

P 2 (vrangs): 1 vr, strik mønster til sidste m, 1 vr.

Strik i mønster, til arb måler 35½ cm fra starten. Slut på veangs. Noter den sidste p, du
strikkede i kropsdiagrammet, lad garnet sidde på og læg arb til side, mens du laver ærmerne.

Ærmer

Med de tynde strømpepinde slår du 40 (40, 40, 48, 48, 48, 56, 56) m op. Sæt en markør for
omgangsstart og strik rundt herfra. Fordel maskerne jævnt over 3 pinde.

Rib

Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Gent denne omg, til ærmet måler 5 cm fra starten. Skift til de tykke strømpepinde.
Strik 2 omg ret.

Start mønster

Næste omg: Strik omg 1 af ærmediagrammet. Strik gentagelsen over 8 m i alt 5 (5, 5,
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6, 6, 6, 7, 7) gange for hver omg.
Forts i mønster, til ærmet måler 7½ cm fra starten.
Udtagningsomg: 1 r, 1 ud venstre, strik mønster til sidste m, 1 ud højre = 2 m taget
ud.
Gent udtagningsomg på hver 16. (8., 6., 8., 6., 4., 4., 4.) omg yderligere 3 (7, 9, 7, 9,
12, 11, 14) gange. Indarbejd de udtagne m i mønstret efter hånden = 48 (56, 60, 64,
68, 74, 80, 86) m.
Strik videre, til ærmet måler ca. 43 cm fra starten. Slut på samme omg i diagrammet
som til kroppen, når der er 2 (2, 3, 3, 4, 5, 6, 7) m tilbage på omg. Sæt de næste 5 (5,
7, 7, 9, 11, 13, 15) m på en garnrest til ærmegab og sæt de resterende 43 (51, 53, 57,
59, 63, 67, 71) m på en anden garnrest til bærestykke.

Bemærk: Forts i mønster fra diagrammet over hele bærestykket. Overhold mønstret på både
forstykker, ryg og ærmer. Når der ikke er masker nok til at lave indtagninger med omslag,
skal du strikke disse m i glatstrikning.

Lav endnu et ærme magen til.

Bærestykke
Samlingsp (rets): Strik mønster over 32 (34, 38, 42, 46, 50, 54, 58) m til højre
forstykke, sæt de næste 5 (5, 7, 7, 9, 11, 13, 15) m på en garnrest til ærmegab, sæt
markør, strik mønster over de 43 (51, 53, 57, 59, 63, 67, 71) m fra garnrest til højre
ærme, sæt markør, strik mønster over de 57 (61, 65, 73, 77, 81, 85, 89) m til ryg, sæt
de næste 5 (5, 7, 7, 9, 11, 13, 15) m på en garnrest til ærmegab, sæt markør, strik
mønster over de 43 (51, 53, 57, 59, 63, 67, 71) m fra garnresten til venstre ærme, sæt
markør, strik mønster over de resterende 32 (34, 38, 42, 46, 50, 54, 58) m til venstre
forstykke = 207 (231, 247, 271, 287, 307, 327, 347) m.
Strik 1 vrangp.

Str L, XL, 2XL, 3XL, 4XL og 5XL

Indtagningsp 1 (rets): *Strik til 4 m før markør, sl 1, 2 r sm, træk den løse m over, 1 r,
flyt markør, 3 r sm, strik til 3 m før næste markør, 1 løst af, 2 r tog, træk den løse m
over, flyt markør, 1 r, 3 r sm*.
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Gent fra * til * endnu en gang, strik pinden ud = 16 m taget ind.
Gent indtagningsp 1 på alle retp yderligere X (X, 0, 2, 2, 3, 4, 5) gange, slut på vrangs
= X (X, 231, 223, 239, 243, 247, 251) m.

Alle str

Indtagningsp 2 (rets): *Strik til 3 m før markør, 2 r dr sm, 1 r, flyt markør, 2 r sm, strik
til 2 m før næste markør, 2 r dr sm, flyt markør, 1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * endnu en
gang, strik pinden ud = 8 m taget ind.
Gent indtagningsp 2 på alle retp yderligere 13 (14, 14, 13, 15, 15, 15, 15) gange, slut
på vrangs = 95 (111, 111, 111, 111, 115, 119, 123) m.

Halsudskæring
Forts med at gent indtagningsp 2 på alle retp yderligere 4 gange.
Samtidig lukker du af for 4 m i starten af de næste 2 p, 3 m i starten af de næste 2 p,
så 2 m i starten af de næste 4 p til hals. Luk af for de resterende 41 (57, 57, 57, 57,
61, 65, 69) m = 3 (4, 6, 7, 9, 11, 13, 15) m til hvert forstykke, 7 (13, 11, 9, 7, 7, 7, 7) m
til hvert ærme og 21 (23, 23, 25, 25, 25, 25, 25) m til ryggen.

Færdiggørelse
Sy ærmegabene sm med maskesting.
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Knapbånd: Med rets vendt mod dig starter du ved begyndelsen af halsen og strikker
67 (69, 71, 73, 75, 77, 79, 81) m op langs venstre forkant. Strik 4 cm rib som til
kroppen og slut på vrangs. Luk af i rib.
Marker placeringen af 6 knaphuller langs knapbåndet. Det første skal være 2½ cm fra
den nederste kant, det sidste 5 cm under begyndelsen af halsen. De øvrige 4 placeres
jævnt fordelt ml dem (det 7. knaphul er i halskanten).
Knaphulsbånd: Med rets vendt mod dig og med den tynde rundpind starter du ved den
nederste kant og strikker 67 (69, 71, 73, 75, 77, 79, 81) m op langs højre forkant. Strik
1½ cm rib som til kroppen. Slut på vrangs.
Knaphulsp (rets): *Strik til markør, slå om, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 5 gange,
strik pinden ud = 6 knaphuller (det 7. er i halskanten). Strik 4 cm rib som til kroppen
og slut på vrangs. Luk af i rib.

Halskant: Med rets vendt mod dig strikker du 5 m op
langs enden af knaphulsbåndet, 1 m i hver m langs den aflukkede kant, derefter 5 m
langs enden af knapbåndet = 73 (89, 89, 89, 89, 93, 97, 101) m. Start med p 1 og strik
3 p rib som til kroppen. Slut på vrangs.
Knaphulsp (rets): Strik 2 m, slå om, 2 r sm, strik pinden ud = 1 knaphul. Strik 4 cm rib
som til kroppen og slut på vrangs. Luk af i rib.

Hæft alle løse ender. Sy knapperne på og blok cardiganen, hvis du ønsker det.
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Om designeren
© 2020 Amy Christoffers og Berroco. Original titel Branchville. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Berroco.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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